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最新国家开放大学电大《西方经济学》形考任务一试题及答案一、填空题(20分)1、“生产什么”“如何生产”和“为谁生产”是人类社会所必须解决的基本问题，这三个问题称为资源配置问题。2、市场经济与计划计划经济的差别主要表现在三个基本问题上，一是决...
最新国家开放大学电大《西方经济学》形考任务一试题及答案
一、填空题(20分)
1、“生产什么”“如何生产”和“为谁生产”是人类社会所必须解决的基本问题，这三个问题称为资源配置问题。
2、市场经济与计划计划经济的差别主要表现在三个基本问题上，一是决策机制不同，二是协调机制不同，三是激励机制不同。
3、微观经济学解决的问题是资源配置宏观经济学解决的问题是资源利用。
4、是否以一定的价值判断为依据，是实证方法与规范方法的重要区别之一。
5、两种互补商品之间价格与需求成反方向变动，两种替代商品之间价格与需求成曲线方向变动。
6、需求定理表明的商品价格与需求量成反方向变动的关系是替代效应和收入效应共同作用的结果。
7、在供给与供给量的变动中，价格变动引起供给量变动，而生产技术的变动引起供给的变动。
8、需求的变动引起均衡价格与均衡数量同方向变动。
9、市场经济就是一种用价格机制来决定资源配置的经济体制。
10、当某商品的价格上升5%而需求量减少8%时，该商品属于需求富有弹性。当某商品的价格下降5%，而需求量增加2%时，该商品属于需求价格弧弹性。
11、如果交叉弹性为负值，则两种商品为互补关系。
12、能够做到薄利多销的商品是需求富有弹性的商品。
13、如果某种商品需求缺乏弹性而供给富有弹性，则税收就主要落在消费者身上。
14、基数效用论采用的是边际效用分析法，充数效用论采用的是无差异曲线分析法。
15、如果把无差异曲线与消费者可能线合在一个图上，那么消费者可能线必定与无数条无差异曲线中的一条相切于一点，在这个切点上就实现了消费者均衡。
16、消费者愿意对某种物品所支付的价格与他实际支付的价格的差额称为消费者剩余。
17、技术效率是投入的生产要素与产量的关系，经济效率是成本与收益的关系。
18、代理人在不违背合约的情况下，以违背委托人的利益为代价来实现自己的利益，代理人的这种行为被称为机会主义行为。
19、总产量曲线、平均产量曲线、边际产量曲线都是先上升而后降，这反映了边际产量递减规律。
20、边际产量曲线与平均产量曲线相交于平均产量曲线的最高点。
21、适度规模就是指生产规模的扩大正好使收益递增达到最大。
22、不同的等成本线与不同的等产量线相切，形成不同的生产要素最适组合点，将这些点连接在一起就可得到出扩张线。
二、选择题(20分)
1．稀缺性的存在意味着：（）
D．
决策者必须作出选择
2．下列哪一项属于规范方法的命题？（）
D．应该降低利率以刺激投资
3．光盘价格上升的替代效应是：（）
A．光盘价格相对其他商品价格的上升对光盘需求的影响
4．供给曲线向右上方倾斜，表示表示当一种商品价格______时，它的供给量_____：（）
C．上升，增加
5．何种情况下会存在供给大于需求？（）
C．实际价格高于均衡价格
6．一种商品的需求曲线向右下方倾斜，如果生产该种商品的生产要素的价格上升，那么：（）
C．均衡数量减少，均衡价格上升
7．下面哪一种情况表明存在着价格下限：（）
A．尽管现在供给过剩，但生产者仍在增加供给
8．假设一种商品的需求无弹性，如果其供给曲线向左移动，那么：（）
C．均衡数量保持不变，均衡价格上升
9．假设需求的收入弹性系数为0．5，那么当收入变动5％时，需求量变动：（）
B．2．5％
10．如果一个企业降低其商品价格后发现总收益增加，这意味着该种商品的：（）
D．需求富有弹性
11．商品的边际效用随着商品消费量的增加而（）
B．递减
12．当无差异曲线与原点成90°凸出时，表示相结合的两种商品是：（）
C．完全互补的13．现代市场经济中最重要的企业形式是：（）
D．股份制公司
14．下列说法中错误的一种说法是：（）
B．只要边际产量减少，总产量也一定减少
15．等产量曲线向右上方移动表明：（）
B．产量增加
三、判断题(20分)
1．生产可能性曲线凹向原点说明了随着一种物品生产的增加，机会成本在递增。（×）
2．微观经济学和宏观经济学是相互补充的。（×）
3．2024年12月31日的外汇储备量是流量。（√）
4．世界石油价格下降有助于减少汽车的需求。（×）
5．一场台风摧毁了某地区的荔枝树，市场上的荔枝少了，这称为供给减少。（√）
6．所有商品的供给量都随价格的上升而增加。（×）
7．某种产品的价格上限一定高于其均衡价格。（√）
8．同一条线形需求曲线上不同点的弹性系数是相同的。（×）
9．汉堡包与热狗之间的需求交叉弹性为正值。（√）
10．只要商品的数量在增加，消费者得到的总效用就一定在增加。（×）
11．在无差异曲线与消费可能线的切点上，消费者所得到的效用达到最大。（√）
12．工资的变动通过替代效应和收入效应来影响劳动供给。（√）
13．当其他生产要素不变时，一种生产要素投入越多，则产量越高。（×）
14．无论哪个行业，企业的规模并不是越大越好。（√）
15．在同一平面图上，可以有三条不同的等产量线。（×）
四、计算题(10分)
1．已知某种商品的需求函数为D＝350－3P，供给函数为S＝－250＋5P。求该商品的均衡价格和均衡数量。
解：根据均衡价格决定公式；即D=S
则有350-3P=-250+5P
即P=75
因此均衡数量为：D=S=350-3P=125
答：该商品的均衡价格为75，均衡数量为125。
2．某种商品原来的价格为每公斤1．20元，销售量为800公斤，该商品的需求弹性系数为2．4，请问该商品价格下降25％之后，总收益发生了什么变化？
解：根据弹性与总收益的关系。富有弹性的商品，价格与总收益反向变动。当价格下降时，总收益会增加。
已知：Ed=2.4，△P/P=25%
得：△Q/Q=2.4×25%=60%
降价后的需求量为800+800×60%=1280（公斤）
降价前的收益为1.20×800=960元
降价后的收益为1.20×（1-25%）×1280=1152元
得，1152-960=192元
答：降价后，总收益增加192元。
3．如果某消费者有100元，X商品的价格为10元，Y商品的价格为20元。X商品与Y商品的边际效用为下表：
X商品
边际效用
Y商品
边际效用
200
170
140
消费者购买多少X商品与多少Y商品可以实现消费者均衡？为什么？
解：
根据公式（1）
得：
根据公式(2)
得：
答：消费者购买4单位X商品，3单位Y商品，可实现消费者均衡，因为，此商品组合的总效用为850，最大。
五、问答题(30分)
1．每年春节铁路运输都紧张，票贩子活动猖獗。有人认为，应该放开火车票价完全按供求关系定价。有人认为，应该严格限制价格并打击票贩子。你支持那种观点？如果你认为两种作法都不足取，应该采取什么办法？
答：
首先，从放开票价完全按供求关系：注意完全放开也不太合适，因为铁路现在是垄断部门，而且买火车票大部分是低收入者。如果严格限制价格，不利于调节供求关系，而且限制价格还会出现票贩子。这里可以从这一方面考虑，应采取什么办法，大家可以提出自己的观点。通过逐步放开火车票的价格，同时大力发展其它运输工具，如发展公路、水路，也可以分散一部分运力。
2．如果考虑到提高生产者的收入，那么对农产品和数码摄像机等高档消费品应采取提价还是降价的办法？运用所学的弹性理论说明其原因。
答：
1）农产品的需求是缺乏弹性的。那么，如果某种商品是缺乏弹性的，则价格与总收益成同方向变动，即价格上升，总收益增加；价格下降，总收益减少，所以对农产品应采取提价办法；-
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2）数码摄像机的需求是富有弹性的。那么，如果某种是富有弹性的，则价格与总收益成反方向变动，即价格上升，总收益减少；价格下降，总收益增加，所以高档消费品应采取降价的办法。
3．用消费者行为理论解释需求定理。
答：
（1）消费者购买各种物品是为了实现效用最噢大话，或者说是为了消费者剩余最大。当某种物品价格及定时，消费者从这种物品中得到的效用越大，即消费者对这种物品品价越高，消费者剩余越大。当消费者对某种物品的评价及定时，消费者支付的价格越低，消费者剩余越大。因此，消费者愿意支付的价格取决于他以这种价格所获得的物品能带来的效用大小。
（2）消费者购买一定量某物品所愿意付出的货币价格取决于它从这一定量物品中所获得的效用，效用大，愿付出的价格高；效用小，愿付出的价格低。随着消费者购买的某物品数量的增加，该物品给消费者所带来的边际效用是低贱的，而货币的边际效用是不变的。这样，随着物品的增加，消费者所愿付出的价格也在下降。因此，雪球量与价格比让城反方向变动。
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